



# 第一届“一带一路”华侨华人合作发展大会在渝开幕

## 袁家军会见国内外重要嘉宾并宣布开幕 苏辉讲话 胡衡华致辞 王炯程丽华出席

7月17日上午,第一届“一带一路”华侨华人合作发展大会在渝开幕。市委书记袁家军,全国政协副主席、台盟中央主席苏辉出席开幕式。

市委副书记、市长胡衡华,中国侨联副主席连小敏,四川省常委、统战部部长曹布顿,新加坡丰益国际集团董事长兼首席执行官郭孔丰致辞。市人大常委会主任王炯,市政协主席程丽华出席。

开幕式前,袁家军、胡衡华会见了中国侨联副主席程红、连小敏等国内外重要嘉宾。袁家军代表市委、市政府对各位嘉宾来渝参会表示欢迎。他说,2013年习近平总书记提出共建“一带一路”倡议以来,共建国家和地区在基础设施建设、经贸往来、人文交流等方面合作取得系列重要成果,共建“一带一路”倡议已成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。本届大会以“侨聚新丝路 携手向未来”为主题,吸引了相关国家和地区华侨华人积极参与,将为高质量共建“一带一路”注入新活力,也为中国西部地区开放发展增添新动能。重庆是长江上游最大的临江城市,工业基础坚实,生态资源丰富,长江黄金水道通达世界,中欧班列联通欧亚,陆海新通道辐射东南亚,发展空间十分广阔。当前,全市上下正在深学笃行习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,聚焦做实“两大定位”、发挥“三个作用”,坚持以科技创新引领构建“33618”现代制造业集群体系,持续扩大高水平对外开放,突出人工智能与数字重

庆相互赋能提升超大城市现代化治理水平,奋力谱写中国式现代化重庆篇章。重庆愿与海外侨商侨领和广大侨胞持续深化经贸、产业、科技创新等领域合作,打造更多互利共赢标志性成果,为高质量共建“一带一路”作出积极贡献。

程红代表中国侨联感谢有关各方对侨联工作的大力支持。她说,中国侨联愿同各方一道,把此次大会同服务大局、服务发展、服务侨胞结合起来,打造服务共建“一带一路”倡议、践行人类命运共同体理念的引领平台和多方共赢的合作平台,为推动成渝地区高质量融入共建“一带一路”注入强大侨动力。

澳门创世纪集团董事长刘艺良、玖龙纸业公司董事长张茵、正大集团资深副总裁谢毅等在发言中表示,将积极推动与会各方在商贸、物流、文旅、农业和青年交往等领域务实合作,更好服务和融入高质量共建“一带一路”。

上午11时20分许,袁家军宣布:第一届“一带一路”华侨华人合作发展大会开幕。

苏辉在开幕式上讲话指出,2013年,习近平总书记统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,顺应全球治理体系变革的时代要求,提出共建“一带一路”的宏伟倡议。十多年来,共建“一带一路”成为全球规模最大、范围最广、影响最深的国际经济合作平台。这个过程中,中国侨联充分发挥团结、联系、服务的作

用,围绕推进更高水平对外开放和畅通国内国际双循环,在中国与共建国家之间架起了合作桥梁。希望广大华侨华人把握历史机遇,着眼推进中国式现代化,携手推动高质量共建“一带一路”走深走实。要发挥独特优势,着眼深化高水平对外开放,以互联互通拓展高质量共建“一带一路”新路径。要坚定同心奋进,着眼构建人类命运共同体,以相知相亲绘就高质量共建“一带一路”新图景,为实现祖国统一、民族复兴,为促进世界和平安宁和共同发展不断作出新的更大的贡献。

胡衡华在致辞时说,重庆处在“一带一路”和长江经济带的联结点上,习近平总书记赋予重庆奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽“两大定位”。我们要遵照习近平总书记重要指示要求,积极服务融入新发展格局,切实加强政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,努力在推进共建“一带一路”中发挥带动作用。海外华侨华人是推动“一带一路”建设的重要参与者、积极贡献者。重庆愿以本次大会为契机,与各方一道,共建华侨华人合作之桥,共享“一带一路”发展机遇,共商智能网联新能源汽车、数字经济、现代生产性服务业、食品及农产品加工业等领域合作,共促中外人文交流互鉴,携手谱写丝绸之路繁荣发展新篇章。

连小敏说,中国的改革开放、中国的发展建设离不开一大批心系桑梓、心系祖国的华侨华人。希望广大侨胞赓续传统、

把握机遇,为强国建设和民族复兴作出侨界新贡献;胸怀大局、深入参与,在高质量共建“一带一路”中彰显新优势;发挥所长、务实对接,在助力成渝地区高质量发展中展现新作为,共同书写无愧于时代的崭新华章。

曹布顿说,共建“一带一路”是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大倡议,是我国实行高水平对外开放的重大举措。近年来,四川坚决扛起“两高地、两基地、一屏障”和“一极一源”使命任务,经济社会展现出良好发展态势。真诚期待大家来川共享发展机遇、共促开放合作、共拓人文交流,携手谱写高质量共建“一带一路”新篇章。

郭孔丰说,丰益国际集团对中国未来发展充满信心。重庆地处长江上游,地理位置优越,营商环境良好,是食品加工的优选之地。我们将继续把重庆作为重要战略布局区域,发挥品牌、研发等优势,加大投资力度,为健康中国建设贡献力量。

开幕式还举行了共建“一带一路”侨力量十佳案例发布、“一带一路”华商组织协作网启动、演讲和经贸推介等活动,一批代表性项目签约落地。

全国政协、国家部委相关司局、涉侨平台负责人;海内外侨商侨企和侨界人士代表;兄弟省区市有关部门和侨联负责人;重庆市领导,有关区县、市级部门和人民团体负责人等参加相关活动。

新重庆-重庆日报记者 王天翊 王翔

### 拼经济 抓发展

## 今年1~6月,市、区两级重点项目累计完成投资326.5亿元 两江新区重点项目跑出“加速度”

昨天,两江新区发布消息称,今年1~6月,市、区两级重点项目累计完成投资326.5亿元,投资进度达54.2%,超时序4.2个百分点,成功实现时间过半、任务过半的“双过半”目标。其中,市级重点项目完成投资75亿元,投资进度为50%。

今年以来,两江新区各级各部门千方百计抢抓机遇、加快进度,全力以赴推进项目、促进投资,推动各类重点项目建设呈现出“开工即提速、起步即争先”的良好开局。这些集中开工的项目,聚焦现代化产业体系建设,体量大、结构优、带动力强,全面激发了两江新区上下大抓项目、抓大项目的拼劲和干劲。

近日,长安汽车全球科学与艺术中心正式动工开工。作为市级重点项目,项目总投资14亿元,将在两江新区打造前瞻技术研究中心与造型设计中心,有效提升企业在智能网联、新能源、飞行汽车、机器人等领域的前瞻技术研究水平,打造中国汽车产业的“原创技术策源地”和“汽车造型设计高地”。

长安汽车全球科学与艺术中心项目总监黄乐金表示,为进一步加大面向未来十年的前瞻技术研究和汽车造型探索,长安汽车正以全球科学与艺术中心建设为锚点,在重庆两江新区构建“科学与艺术”双轮驱动的创新生态。

推动重大项目建设,谋划是前提,是基础,更是关键。“在项目谋划之初,我们瞄准国家所需、重庆所能、优势所在,突出产业升级、科技创新等领域的项目投资。”两江新区经济运行局相关负责人介绍道,“新区进一步完善项目全生命周期系统,细化谋划、在谈、未入库、在建等6类项目表,加快推动重点项目谋划落实落地。”

接下来,两江新区将抢抓下半年施工黄金期,完善项目建设全生命周期管理等重点工作,制定一系列政策措施,深入推进重点项目建设。同时,进一步提升项目谋划储备水平,健全项目谋划、储备、前期、实施各阶段服务保障机制,促进重点项目建设 and 投资工作持续向好发展。

上游新闻-重庆晨报记者 郑三波

## 重庆已开工建设配售型保障性住房项目18个 首批项目计划2026年形成有效供给

昨天,市住房城乡建委发布消息,2024年我市启动配售型保障性住房建设,截至目前,重庆已开工建设配售型保障性住房项目18个、房屋9358套,首批项目计划在2026年形成有效供给,让更多老百姓能够以实惠的价格住上“好房子”。

最近,位于九龙坡区石桥铺街道的“九龙·宸曦”配售型保障性住房项目正在加紧建设中,计划今年底实现主体封顶。

“九龙·宸曦”配售型保障性住房项目作为重庆市首批配售型保障性住房项目,主要面向住房困难的工薪收入群体和各类人才,打造智慧、低碳、生态的配售型保障性住房居住小区。距轨道5号线巴山站、石新路约500米,周边配套有石新路小学、重庆育才远学校、龙湖星汇天街、云领天街等学校和商圈资源,预计售价7500元/平方米左右。

去年以来,我市持续推进配售型保障性住房建设,取得了多项成效:在全国率先构建配售型保障性住房“1+3”政策体系;资金监管系统在全国率先上线运行,实现资金全封闭管理;在全国省级层面率先完成轮候库建设工作,建立“线上+线下”常态化受理机制;按照“好地段、好配套、好品质、好服务、好价格”的“五好标准”建设高品质保障性住房,率先将政府建设的保障性住房建成好房子、好小区。

市住房城乡建委相关负责人表示,接下来,重庆将在此基础上,持续打造一批安全、舒适、绿色、智慧,具有重庆辨识度和烟火气的保障性住房“好房子”,让外来人口、新市民和青年人等群体进得来、留得住、住得安、能成业。

上游新闻-重庆晨报记者 杨新宇

## 第33届全国书博会“巴渝书市”火热启幕 超百家书店同发“福利”



巴渝书市里认真看书的“小书虫”

活动期间图书全品类都享受8.8折的优惠。”重庆新华书店的相关工作人员表示,新华书店的百本好书送你读主题展台、陆海讲读堂特别专区、川渝特色图书展台的优质图书等都参与了活动。“市民只要选好了喜欢的书,就能享受这样的折扣。”

同时,书迷和购书市民还有特别的“福利”可以领取。“活动期间,只要是走进新华书店的市民在‘书博会·巴渝书市’主题打卡点拍照,配文发朋友圈并集满33个赞后,就可以领取5元消费券。”工作人员表示,设计“打卡—分享—兑券”这种互动,就是希望吸引更多的市民、书迷走进书店,参与到书博会的活动中来,共享书香之美。

重庆新华书店的“书博会·巴渝书市”线上活动则主要在淘淘网展开。大家进入淘淘网后在首页显著位置就能看到“书博会·巴渝书市”的线上专区。重点主题图书、特色推荐书和展会资讯等一应俱全。同时,专区内还按“人文重庆”“AI改变世界”“童趣无限”“人间百态”“财富密码”“精致日常慢慢享”等不同主题,设置了热门图书推荐,读者们按图索骥即可。

此外,瓦屋书店汽博店推出了指定图书5折、7.9折的优惠,并将推出莎翁展;渝中区的问闻书店、巴蜀书房、葛屋重庆印象城店、南之山·古腾堡星汉书店推出指定图书8.8折优惠,优惠时间将持续到7月28日。

上游新闻-重庆晨报记者 裘晋奕 实习生 张凯盈



7月25日~28日,第33届全国图书交易博览会将在重庆举行。为充分展现巴渝文化独特魅力,推动全民阅读走深走实,构筑连接市民与书博会的文化桥梁,第33届全国书博会·巴渝书市已经火热启幕。

截至目前,全市参与本届书博会“巴渝书市”中的书店已超过100家。其中,既有重庆新华书店和西西弗书店这样的连锁书店在全市各区县的门店,同时也包含了精品书店、刀锋书酒馆、军哥书屋、时光里艺术书吧等特色书店。具体到分布区域来看,涵盖渝中区、江北区、巴南区、南川区、巫溪、梁平、忠县等21个区县。

直到本届全国书博会结束,这些书店将陆续推出包括名家签售会、畅销热门图书分享沙龙、阅读交流沙龙等一系列巴渝书市活动,以及指定图书享受折扣的优惠。

如重庆新华书店将本次巴渝书市的活动分成了线上和线下两部分举行。现在,大家走进全市新华书店的各个门店,就能看到统一的“书博会·巴渝书市”主题打卡点。“我们的活动主要有两部分。首先就是